
COMUNE DI PADERNO D’ADDA (LC) 

VERBALE COMMISSIONE MENSA 
Scuole Infanzia e Primaria di Paderno d’Adda 

 

 

Addì DICIANNOVE del mese di MAGGIO dell’anno 2026, alle ore 17.00, presso il Palazzo Comunale, si è riunita la 
Commissione Mense scolastiche nominata per il triennio 2025/2028 con Determinazione del Responsabile del Servizio 
Sociale e Istruzione n. 368 del 29-10-2025, in esecuzione del Regolamento comunale per la refezione scolastica 
approvato con delibera del Consiglio Comunale n. 28 del 25-10-2016, convocata con comunicazione PEC Prot. n.4281 
del 11.05.2026. 

Sono presenti: 
 

- Il sig. TRENTADUE VINCENZO, Responsabile Servizio Sociale e Istruzione          PRESIDENTE 

- l’ins. COMBI CRISTINA, rappresentante dei docenti scuola dell’infanzia  COMPONENTE 

- l’ins. BIELLA CINZIA, rappresentante dei docenti scuola primaria   COMPONENTE 

- il sig. VISCARDI SIMONE, rappresentante genitori scuola Infanzia   COMPONENTE 

- il sig. PEREGO STEFANO, rappresentante genitori scuola primaria   COMPONENTE 

- la sig.ra GIOVINAZZO CRISTINA, cuoca scuola infanzia    COMPONENTE 

- la sig.ra CONSONNI GIANANGELA, cuoca scuola primaria    COMPONENTE 

- la sig.ra LATEGANO SARA, Dietista CIR FOOD     COMPONENTE 
 

È altresì presente: 

l’Assessore all’Istruzione Sig.ra Canziani Barbara 
 

1. VERIFICA DEL SERVIZIO  

Il Presidente, richiamando il primo punto all’o.d.g., apre il dibattito, invitando i componenti della commissione ad 

intervenire, chiedendo di riferire le proprie osservazioni. 

Seguono pertanto, una serie di confronti, tra i presenti, i quali riferiscono che hanno avuto modo di riscontrare il 

gradimento del servizio, sia soprattutto avuto riguardo alla fruizione da parte di tutti gli utenti; ma anche rispetto ad 

alcune eseguite da parte dei componenti della Commissione, durante la refezione. 

In merito, la cuoca della Primaria rileva che a seguito dell’aggiornamento delle linee guida di ATS, sarà ancora più 

importante il rispetto delle grammature ivi previste, nella preparazione dei pasti. 

I partecipanti sottolineano unanimemente che i menù proposti di volta in volta risultano essere molto graditi. 

L’insegnante dell’Infanzia richiama l’attenzione altresì sull’importanza educativa del momento della refezione, non 

solo dal punto di vista meramente nutrizionale, ma anche sotto l’aspetto emotivo vissuto durante i momenti della 

refezione.   

Le cuoche altresì ricordano il problema del riscaldamento dei locali della cucina, dove, soprattutto in alcune giornate 

d’inverno, prima di iniziare il servizio, le temperature erano molto rigide. 

Di seguito, il dibattito si sposta sul tema del “PIC NIC” organizzato a Scuola (ovviamente con i prodotti preparati in 

mensa).  

Durante questo evento, si verifica la spiacevole circostanza che alcuni bambini – 12 per l’esattezza - non iscritti alla 

mensa non possano partecipare. Viene chiesto che l’amministrazione comunale possa valutare un intervento (una 

tantum) facendosi carico della spesa dei pasti di cui sopra. L’Assessore Canziani assicura che verrà fatta una riflessione 

propositiva da parte della Giunta in tal senso.  

Con riferimento a questi eventi che si svolgono all’aperto viene rimarcato l’aspetto della convivialità che coinvolge 

positivamente alunni ed insegnanti, anche attraverso una riuscita collaborazione tra gli insegnanti stessi e i 

collaboratori scolastici. 
 

2. VARIE ED EVENTUALI 

 

Non vi è nulla da osservare. 



 

La riunione si chiude alle 18,00. 

         

    RESPONSABILE SERVIZIO SOCIALE E ISTRUZIONE 

                   Vincenzo Trentadue 

      Documento firmato digitalmente 


